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2. [bookmark: _Toc117450191]Übung Lektion 1: Grundlagen der Reizung
[bookmark: _Toc117450192]Übungsfragen Eröffnungsgebote

Wie eröffnen Sie die folgenden Hände?

	1. 
KB3
5
KDB72
A764
	____________________

	2. 
DB753
AB542
K3
8
	____________________

	3.
964
AKB4
KD5
862
	____________________

	4.
D82
K4
A974
D865
	____________________

	5.
K3
K2
KDB843
AD9
	____________________

	6.
AB4
KDB2
AD
9874
	____________________

	7.
A
AD62
KD64
DB43
	____________________

	8.
AKDB
764
3
D6542
	____________________



[bookmark: _Toc117450193]
Lösungen Eröffnungsgebote

Wie eröffnen Sie die folgenden Hände?

	1. 
KB3
5
KDB72
A764
	1 (15 FL): die längere Farbe beim Zweifärber

	2. 
DB753
AB542
K3
8

	1 (13 FL): bei 2 Fünfer-Farben die höhere eröffnen.

	3.
964
AKB4
KD5
862

	1 (13 FL=FP): 3-3 in UF eröffnet man 1.

	4.
D82
K4
A974
D865

	passe (11 FL=FP)

	5.
K3
K2
KDB843
AD9

	1 (20 FL): 1-Färber eröffnet man 1 in der Farbe.

	6.
AB4
KDB2
AD
9874

	1SA (17 FL=FP): ausgeglichen ohne 5er OF mit 15-17 FL

	7.
A
AD62
KD64
DB43
	1 (18 FL=FP): 3-Färber; da keine 5er OF vorhanden, wird eine UF eröffnet. Bei 4-4 in UF eröffnet man 1.

	8.
AKDB
764
3
D6542
	1 (12 FP, aber auch nur 12 FL, da die UF keine 3 Figurenpunkte enthält und damit zu schlecht ist, um einen Längenpunkt zu zählen): 2-Färber mit der längeren Farbe eröffnen.



[bookmark: _Toc31097970]

3. 
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4. [bookmark: _Toc117450194]Übung Lektion 2: Antworten auf eine Eröffnung 1 in Farbe
[bookmark: _Toc117450195]Übungsfragen erste Antwort

1. Welche Antwortmöglichkeiten kommen mit 6-10 Punkten in Frage, wenn der Partner 1 eröffnet?
· 1 
· 1 SA
· 2 
· 2 
· 2 
· 2 SA

2. Für welche Antwort(en) brauchen Sie auf die Eröffnung 1 eine 5er-Länge für eine Antwort in dieser Farbe?
· 2
· 2
· 2
· 2

3. Sie eröffnen 1 und Ihr Partner antwortet 3. Welche Rückschlüsse können Sie ziehen?
· Wir haben einen –Fit
· Er hat 6-10 FV
· Er hat 11-12 FV
· Er hat 13-14 FV
· Er hat kein 4er 
· Er hat eine ausgeglichene Verteilung
· Er hat eine unausgeglichene Verteilung

4. Sie eröffnen 1 und Ihr Partner antwortet 1SA. Welche Rückschlüsse können Sie ziehen?
· Er hat kein 4er 
· Er hat kein 4er 
· Er hat kein 4er 
· Er hat kein 4er 
· Er hat eine ausgeglichene Verteilung
· Er hat 6-10 FL
[bookmark: _Toc117450196]
Lösungen erste Antwort

1. Welche Antwortmöglichkeiten kommen mit 6-10 Punkten in Frage, wenn der Partner 1 eröffnet?
· 1
· 1SA
· 2
· 2
· 2
· 2SA

Einfache Hebungen und Gebote auf 1er-Stufe dürfen ab 6 Punkte erfolgen, Farbwechsel auf 2er-Stufe und SA-Reizung im Sprung auf 2 SA zeigt mindestens 11 Punkte.


2. Für welche Antwort(en) brauchen Sie auf die Eröffnung 1 eine 5er-Länge für eine Antwort in dieser Farbe?
· 2
· 2
· 2
· 2

Für eine Hebung der Oberfarbe benötigt man 3 Karten und für einen Farbwechsel in Unterfarbe 4, nur für 2 auf 1 benötigt man 5 Karten.


3. Sie eröffnen 1 und Ihr Partner antwortet 3. Welche Rückschlüsse können Sie ziehen?
· Wir haben einen –Fit
· Er hat 6-10 FV
· Er hat 11-12 FV
· Er hat 13-14 FV
· Er hat kein 4er 
· Er hat eine ausgeglichene Verteilung
· Er hat eine unausgeglichene Verteilung

Über die Verteilung bis auf den Fit sagt die Hebung nichts aus.


4. Sie eröffnen 1 und Ihr Partner antwortet 1SA. Welche Rückschlüsse können Sie ziehen?
· Er hat kein 4er 
· Er hat kein 4er 
· Er hat kein 4er 
· Er hat kein 4er 
· Er hat eine ausgeglichene Verteilung
· Er hat 6-10 FL

Hebungen erfolgen nach UF-Eröffnung erst mit 5 Karten, insofern sind 4 Karten in Karo möglich. 2 kann man erst ab 11 Punkten reizen, insofern sind sehr lange  möglich und damit auch eine unausgeglichene Hand.



5. [bookmark: _Toc31097971][bookmark: _Toc117450197]Übung Lektion 3: Die Wiedergebote des Eröffners
[bookmark: _Toc117450198]Übungsfragen Wiedergebote


1. Auf Ihre 1 Eröffnung hat Ihr Partner 2 geboten. Was reizen Sie?

	a
KDB63
5
AB2
AB64
	b
AD642
54
B72
AD2
	c
AKB63
A65
KDB72
-
	d
DB9875
AD5
2
KD4

	

_________________
	

_________________
	

_________________
	

_________________




2. Auf Ihre 1 Eröffnung hat Ihr Partner 1 geboten. Was reizen Sie?

	a
K632
A543
AB2
87
	b
K632
A54
AB42
87
	c
K63
A54
AB432
87
	d
DB9
A
KB10972
KD4

	

_________________
	

_________________
	

_________________
	

_________________




3. Auf Ihre 1 Eröffnung hat Ihr Partner 1 geboten. Was reizen Sie?

	a
KD92
AD543
AB2
8
	b
K63
AKB54
DB4
K7
	c
653
KDB954
A2
DB
	d
KDB7
AD965
-
AD42

	

_________________
	

_________________
	

_________________
	

_________________





[bookmark: _Toc117450199]
Lösungen Wiedergebote


1. Auf Ihre 1 Eröffnung hat Ihr Partner 2 geboten. Was reizen Sie?

	a
KDB63
5
AB2
AB64
	b
AD642
54
B72
AD2
	c
AKB63
A65
KDB72
-
	d
DB9875
AD5
2
KD4

	
3
18 FV
Einladung zu 4
	
Passe
14FV
Nicht genug für Vollspiel
	
4
22FV

	

18 FV
Einladung zu 4




2. Auf Ihre 1 Eröffnung hat Ihr Partner 1 geboten. Was reizen Sie?

	a
K632
A543
AB2
87
	b
K632
A54
AB42
87
	c
K63
A54
AB432
87
	d
DB9
A
KB10972
KD4

	
2
-Fit, 13 FV
Einfache Hebung
Fit zeigen hat Vorrang
	
1
Auf der Suche nach einem OF-Fit
	
1SA
13 FL 
ausgeglichen verteilt
	
3
18 FL
Einfärber im Sprung wiederholen




3. Auf Ihre 1 Eröffnung hat Ihr Partner 1 geboten. Was reizen Sie?

	a
KD92
AD543
AB2
8
	b
K63
AKB54
DB4
K7
	c
653
KDB954
A2
DB
	d
KDB7
AD965
-
AD42

	
3
18 FV
-Fit
	
2SA
18 FL
ausgeglichen verteilt
	
2
15 FL
Einfärber
	
4
22 FV
-Fit







6. [bookmark: _Toc31097972][bookmark: _Toc117450200]
 Übungen Lektion 4: Wiedergebote des Eröffners mit Zweifärbern
[bookmark: _Toc117450201]Übungsfragen Wiedergebote mit Zweifärbern


1. Sie haben 1 eröffnet, der Partner hat 2 geboten. Was reizen Sie nun?

	a
KDB63
-
AB2
AB643
	b
AD642
54
A
DB982
	c
AB987
AD65
D2
43

	

________________________
	

________________________
	

________________________





2. Sie haben 1 eröffnet, der Partner hat 1 geboten. Was reizen Sie nun?

	a
K32
A543
A
AD872
	b
10
A54
AK42
B8732
	c
K632
A5
A3
ADB87

	

________________________
	

________________________
	

________________________





3. Sie haben 1 eröffnet, der Partner hat 1 geboten. Was reizen Sie nun?

	a
KD
AK543
B982
52
	b
AK
AK543
KDB62
4

	

________________________
	

________________________




[bookmark: _Toc117450202]
Lösungen Wiedergebote mit Zweifärbern


1. Sie haben 1 eröffnet, der Partner hat 2 geboten. Was reizen Sie nun?
	a
KDB63
-
AB2
AB643
	b
AD642
54
A
DB982
	c
AB987
AD65
D2
43

	
3
Teurer Zweifärber, da Partner die Eröffnungsfarbe nur auf der 3er-Stufe reizen kann: 
17+ FL √
	
2
Teurer Zweifärber, da Partner die Eröffnungsfarbe nur auf der 3er-Stufe reizen kann. Da man aber keine 17 FL hat, muss man die Eröffnungsfarbe wiederholen.
	
2
Billiger Zweifärber, da Partner die Eröffnungsfarbe noch auf der 2er-Stufe reizen kann: 
12-19 FL √




2. Sie haben 1 eröffnet, der Partner hat 1 geboten. Was reizen Sie nun?
	a
K32
A543
A
AD872
	b
10
A54
AK42
B8732
	c
K632
A5
A3
ADB87

	
2
Teurer Zweifärber, da Partner die Eröffnungsfarbe nur auf der 3er-Stufe reizen kann:
17+ FL √
	
2
Teurer Zweifärber, da Partner die Eröffnungsfarbe nur auf der 3er-Stufe reizen kann. Da man aber keine 17 FL hat, muss man die Eröffnungsfarbe wiederholen.
	
4
-Fit
20+ FV √





3. Sie haben 1 eröffnet, der Partner hat 1 geboten. Was reizen Sie nun?
	a
KD
AK543
B982
52
	b
AK
AK543
KDB62
4

	
2
Billiger Zweifärber, da Partner die Eröffnungsfarbe noch auf der 2er-Stufe reizen kann: 
12-19 FL √
	
3
Billiger Zweifärber, da Partner die Eröffnungsfarbe nach Nennung unserer zweiten Farbe noch auf der 2er-Stufe reizen kann. Dieses Gebot ist passbar. Da wir jedoch eine vollspielforcierende Hand (20+ FL) haben, reizen wir mit dem Sprung in 3 einen vollspielforcierenden Zweifärber.



7. [bookmark: _Toc31097973][bookmark: _Toc117450203]
Übungen Lektion 5: Die Weiterreizung nach einer 1SA Eröffnung
[bookmark: _Toc117450204]Übungsfragen Antworten auf 1SA

Ihr Partner eröffnet 1SA. Was antworten Sie und wie planen Sie die weitere Reizung?

	1. 
KB3
5
KB72
87642

	____________________

	2. 
DB753
542
K3
A84

	____________________

	3.
B964
AB4
D532
86

	____________________

	4.
63
KDB843
84
B93

	____________________

	5.
AB4
KDB2
3
AB642

	____________________


[bookmark: _Toc117450205]
Lösungen Antworten auf 1SA
Ihr Partner eröffnet 1SA. Was antworten Sie und wie planen Sie die weitere Reizung?

	1. 
KB3
5
KB72
87642

	Oberfarbfit ist ausgeschlossen
8 FL: 2SA (einladend zu 3SA)

	2. 
DB753
542
K3
A84

	11 FL (es wird ein Vollspiel gereizt)
2: Transfer auf ; nach Partners 2-Antwort 3SA, Partner soll zwischen 4 und 3SA wählen.
Der Transfer verspricht 5 OF-Karten.

	3.
B964
AB4
D532
86

	8 FL
2 Stayman (Frage nach 4er Oberfarbe); auf Partners Antwort 2 oder 2 2SA einladend zu 3 SA, auf 2 3 einladend zu 4.

	4.
63
KDB843
84
B93

	-Fit ist vorhanden, Partner hat mind. 2-Karten, deshalb zählen wir FV: 9
2: Transfer auf ; nach Partners 2 Antwort 3 als Einladung zu 4


	5.
AB4
KDB2
3
AB642

	17 FL
2 Stayman (Frage nach 4er Oberfarbe); auf Partners Antwort 2 oder 2 4SA quantitativ, also Einladung zu 6; auf 2 6, da die Hand dann 19 FV wert ist






8. [bookmark: _Toc31097974][bookmark: _Toc117450206]Übungen Lektion 6: Die Gegenreizung
[bookmark: _Toc117450207]Übungsfragen Gegenreizung

1. Ihr rechter Gegner hat 1 eröffnet. Was reizen Sie?

	a
KDB63
5
952
A764
	b
AD42
54
KB62
D42
	c
AD42
54
KB62
AD4
	d
AD42
KB62
54
AD4

	

_________________
	

_________________
	

_________________
	

_________________




2. Ihr rechter Gegner hat 1 eröffnet. Was reizen Sie?

	a
AKD632
3
AB2
A87
	b
9
A632
K2
KB10972
	c
KB3
KB4
B5432
A8
	d
K632
4
AB42
KD87

	

_________________
	

_________________
	

_________________
	

_________________




3. Ihr rechter Gegner hat 1 eröffnet. Was reizen Sie?

	a
KD92
A43
AB2
AD3
	b
3
AKB54
ADB4
653
	c
53
KDB9
A42
DB65
	d
KDB7
965
D7
AD42

	

_________________
	

_________________
	

_________________
	

_________________



[bookmark: _Toc117450208]
Lösungen Gegenreizung

1. Ihr rechter Gegner hat 1 eröffnet. Was reizen Sie?

	a
KDB63
5
952
A764
	b
AD42
54
KB62
D42
	c
AD42
54
KB62
AD4
	d
AD42
KB62
54
AD4

	
1
5er-Länge √ (1er-Stufe)
Ab 9 FL √ (1er-Stufe)
Gute Farbe, wenn wenig Punkte √
	
passe
Für 1SA nicht genug FL
Für ein Farbgebot fehlt eine gute Länge
Für x fehlt  4-3 in OF
	
1SA
15-18 FL √
Stopper in eröffneter Farbe √
Ausgeglichene Verteilung √
	
x (Kontra)
12+ P √
Kürze in eröffneter Farbe √
Mind. 4-3 in OF √
Spielbereitschaft in den Restfarben √



2. Ihr rechter Gegner hat 1 eröffnet. Was reizen Sie?

	a
AKD632
3
AB2
A87
	b
9
A632
K2
KB10972
	c
KB3
KB4
B5432
A8
	d
K632
4
AB42
KD87

	
x (Kontra)
19+ FL √
Wir werden in der nächsten Runde  reizen, um eine starke Hand zu zeigen.
	
2
6er-Länge √
Ab 11 FL (2er-Stufe) √
Gute Farbe, wenn wenig Punkte √

	
passe
Für 1SA nicht genug FL
Für ein Farbgebot fehlt eine gute Länge
Für x fehlt ein 4er 
	
x (Kontra)
12+ P √
Kürze in eröffneter Farbe √
4er in anderer OF √
Spielbereitschaft in den Restfarben √



3. Ihr rechter Gegner hat 1 eröffnet. Was reizen Sie?

	a
KD92
A43
AB2
AD3
	b
3
AKB54
ADB4
653
	c
53
KDB9
A42
DB65
	d
KDB7
965
D7
AD42

	
x (Kontra)
19+ FL
Wir werden in der nächsten Runde SA auf niedrigster Stufe reizen, um eine starke ausgeglichene Hand mit 19-20 FL zu zeigen.
	
2
x oder 2?
Farbgegenreizung mit 6er oder sehr guter 5er bei Coeur. Deshalb hier 2. Wenn die Karten in und  vertauscht: x
	
x 
12+ P √
Kürze in eröffneter Farbe √
4er in anderer OF √
Spielbereitschaft in den Restfarben √
	
passe
Für 1SA nicht genug FL
Für x fehlt ein 4er 
Keine 6er-Länge



[bookmark: _Toc117450209]Übungsfragen Antworten Gegenreizung


1. Ihr linker Gegner hat 1 eröffnet, ihr Partner 1 gegengereizt. Was reizen Sie?

	a
KDB63
5
952
A764
	b
K942
A54
A762
D4
	c
2
K954
643
K9843
	d
AD4
62
KB54
A842

	

_________________
	

_________________
	

_________________
	

_________________




2. Ihr linker Gegner hat 1 eröffnet, Ihr Partner hat kontriert. Was reizen Sie?

	a
32
983
A9872
987
	b
K32
43
AB42
KD87
	c
93
KB43
5432
A84
	d
9
A32
D32
KB10972

	

_________________
	

_________________
	

_________________
	

_________________




3. Ihr linker Gegner hat 1 eröffnet, Ihr Partner hat 2 gereizt. Was reizen Sie?

	a
KD92
A43
AB2
D73
	b
3
AKB54
A64
6532
	c
53
KDB9
A42
DB65
	d
765
965
D73
AD42

	

_________________
	

_________________
	

_________________
	

_________________


[bookmark: _Toc117450210]
Lösungen Antworten Gegenreizung

1. Ihr linker Gegner hat 1 eröffnet, ihr Partner 1 gegengereizt. Was reizen Sie?
	a
KDB63
5
952
A764
	b
K942
A54
A762
D4
	c
2
K954
643
K9843
	d
AD4
62
KB54
A842

	
1
Kein Fit √
Eigene 5er-Länge √
8+ P √
Hinweis: das Gebot ist forcierend im Gegensatz zu z.B. 2
	
2
Fit vorhanden, aber geht Vollspiel?
2 fragt den Partner nach seiner Stärke
	
3
Nach dem LAW:
4er Anschluss √
Gute Verteilung mit Kürzen
	
2SA
Kein Fit √
Stopper in Gegnerf. √
13-14 FL √
(Partner hat ja nur 9 FL versprochen)



2. Ihr linker Gegner hat 1 eröffnet, Ihr Partner hat kontriert. Was reizen Sie?
	a
32
983
A9872
987
	b
K32
43
AB42
KD87
	c
93
KB43
5432
A84
	d
9
A32
D32
KB10972

	
1
Zu wenig P für 1SA √
Längste Farbe ohne die des Gegners √
Hinweis: das Gebot ist ein Notgebot, da man x nicht passen darf!
	
3SA
13-15 FL √
Stopper in Gegnerf. √
Keine 4er OF √
	
2
4er  √
8+ F √
Weniger als 11 P √
	
3
Keine 4er Oberfarbe √
8+ F √
Weniger als 11 P √
5er-Länge in 



3. Ihr linker Gegner hat 1 eröffnet, Ihr Partner hat 2 gereizt. Was reizen Sie?
	a
KD92
A43
AB2
D73
	b
3
AKB54
A64
6532
	c
53
KDB9
A42
DB65
	d
765
965
D73
AD42

	
3SA
Stärke für Vollspiel gegenüber 11 FL √
Stopper in Gegnerf. √
Oberfarbfit sehr unwahrscheinlich √
	
2
Eigene 5er-Länge √
Gute Hand ab 8 F √
Hinweis: das Gebot ist rundenforcing
	
2
Mind. einladende Stärke √
Kein Stopper √
Das Gebot ist forcing und fragt u. a. nach Stopper!
	
3
Fit √
Weniger als einladender Stärke √
Hebung nach dem LAW:
Partner hat in der Regel 6 Karten, also 9 zusammen √


7. [bookmark: _Toc31097975][bookmark: _Toc117450211]
Übungen Lektion 7: Die Wettbewerbsreizung
[bookmark: _Toc31097976][bookmark: _Toc117450212]Übungsfragen Wettbewerbsreizung


1. Wie eröffnen Sie die folgende Hand? Können Sie dieses Gebot auch abgeben, wenn der Gegner vor Ihnen ein 1 oder 1 eröffnet hat?

	3
ADB1075
D32
764

	____________________


2. Ihr Partner hat 1 eröffnet, Ihr Gegner hat x gereizt. Ihr Gebot?

	DB53
AB52
K3
832

	____________________


3. Ihr Partner hat 1 eröffnet, Ihr Gegner hat 1 gereizt. Ihr Gebot?

	964
AKB4
KD5
862

	____________________


4. Ihr Partner hat 1 eröffnet, Ihr Gegner hat 1 gereizt. Ihr Gebot?

	D982
K4
A974
D85

	____________________


5. Ihr Partner hat 1 eröffnet, Ihr Gegner hat 2 gereizt. Ihr Gebot?

	K3
KB987
A43
987

	____________________


6. Ihr Partner hat 1 eröffnet, Ihr Gegner hat 1 gereizt. Ihr Gebot?

	K32
KB97
43
A987

	____________________


[bookmark: _Toc117450213]
Lösungen Wettbewerbsreizung


1. Wie eröffnen Sie die folgende Hand? Können Sie dieses Gebot auch abgeben, wenn der Gegner vor Ihnen ein 1 oder 1 eröffnet hat?

	3
ADB1075
D32
764

	2: 6er mit 6-10 FP. Über 1 ja, über 1 nicht, da dann dieses Gebot nicht im Sprung erfolgt.


2. Ihr Partner hat 1 eröffnet, Ihr Gegner hat x gereizt. Ihr Gebot?

	DB53
AB52
K3
832

	xx: Das Rekontra zeigt 11+ P.


3. Ihr Partner hat 1 eröffnet, Ihr Gegner hat 1 gereizt. Ihr Gebot?

	964
AKB4
KD5
862

	3SA: Ein OF-Fit ist wahrscheinlich ausgeschlossen (Partner hat nach1 UF-Eröffnung fast nie eine 5er OF). Dieses Gebot zeigt einen soliden Stopper und 13 – 15 FL.


4. Ihr Partner hat 1 eröffnet, Ihr Gegner hat 1 gereizt. Ihr Gebot?

	D982
K4
A974
D85

	x als Negativkontra - wir suchen einen OF-Fit: ab 7FL, wenn der Partner wie hier ein Farbgebot auf 1er-Stufe zurückbieten kann. 1 würde 5 
-Karten versprechen. Negativkontra verspricht 4 Karten in den noch möglichen Oberfarben.



5. Ihr Partner hat 1 eröffnet, Ihr Gegner hat 2 gereizt. Ihr Gebot?

	K3
KB987
A43
987

	Passe. Hoffentlich kontriert Partner, das passe ich dann!



6. Ihr Partner hat 1 eröffnet, Ihr Gegner hat 1 gereizt. Ihr Gebot?

	K32
KB97
43
A987

	1. Für x (negativ) benötigt man beide Oberfarben zu viert! Grund ist, dass x Spielbereitschaft in den noch nicht gereizten Oberfarben zeigt, der Eröffner fast nie eine 5er OF nach UF-Eröffnung hat und man in diesem Fall also nicht spielbereit in den Restfarben ist. Nur in genau dieser Bietsituation (Partner 1, Gegner 1) zeigt 1 oder 1 ab 4 Karten in der Farbe.





8. [bookmark: _Toc117450214]Übungen Lektion 8: Die starken Eröffnungen auf 2er-Stufe
[bookmark: _Toc117450215]Übungsfragen Starke 2er-Eröffungen und Schlemmreizung – Teil 1


1. Was eröffnen Sie? Wie planen Sie die Weiterreizung?

	a
KD6
KB
A52
AK643
	b
AK9432
A5
KD2
A2
	c
AK
KD3
K6
AD6543
	d
AKD7432
AKB
5
AD

	

_________________
	

_________________
	

_________________
	

_________________




2. Ihr Partner hat 2SA eröffnet. Was antworten Sie und wie planen Sie die Weiterreizung?

	a
98632
32
B62
873
	b
943
A62
K2
KB1092
	c
B1084
KB5
6432
63
	d
K63
D4
DB2
KD872

	

_________________
	

_________________
	

_________________
	

_________________




3. Sie haben einen bestätigten Pik-Fit. Ihr Partner reizt 4 SA. Ihr Gebot?

	a
KD92
A43
764
632
	b
AK3
AD54
B4
6532
	c
B53
KDB9
A4
DB65
	d
KB76
965
D7
AD42

	

_________________
	

_________________
	

_________________
	

_________________



[bookmark: _Toc117450216]
Lösungen Starke 2er-Eröffungen und Schlemmreizung – Teil 1

1. Was eröffnen Sie? Wie planen Sie die Weiterreizung?
	a
KD6
KB
A52
AK643
	b
AK9432
A5
KD2
A2
	c
AK
KD3
K6
AD6543
	d
AKD7432
AKB
5
AD

	
2SA
20 FL √
Keine 5er Oberfarbe √
Ausgeglichene Verteilung √

	
2
22 FL, 8,5 Spielstiche
( 5, 1,  1,5,  1)
Als Wiedergebot bietet man auf das Relay 2 vom Partner 2.
	
2
23 FL
Wiedergebot 2SA. Hand ist semiausgeglichen. Gegen 3 spricht, dass es nur 6 Karten sind und die Farbqualität zu schlecht ist.
	
2
26 FL, 11 Spielstiche
( 7, 2,5,  0,  1,5)
Als Wiedergebot bietet man 2.



2. Ihr Partner hat 2SA eröffnet. Was antworten Sie und wie planen Sie die Weiterreizung?
	a
98632
32
B62
873
	b
943
A62
K2
KB1092
	c
B1084
KB5
6432
63
	d
K63
D4
DB2
KD872

	
3
Transfer
Wir passen den ausgeführten Transfer, da unsere gemeinsame Stärke nicht für ein Vollspiel reicht.
	
4SA 
quantitativ
12 FL √
Keine 4er/5er Oberfarbe √
Entscheidung über Endkontrakt liegt beim Partner.

	
3
Stayman
4+ P √
4er Oberfarbe(n) √
Auf 3 / 3 3SA
Auf 3 4. Nach 3 3SA weiß Partner, dass wir ein 4er  haben.

	
6SA
Sie haben 14FL (13F+1L).
Partner hat 20-21 FL versprochen. Insgesamt sind das 34-35FL. Ein Oberfarbfit ist unwahrscheinlich, daher 6SA.




3. Sie haben einen bestätigten Pik-Fit. Ihr Partner reizt 4 SA. Ihr Gebot?
	a
KD92
A43
764
632
	b
AK3
AD54
B4
6532
	c
B53
KDB9
A4
DB65
	d
KB76
965
D7
AD42

	
5
2 Asse + Trumpf-Dame. Der Trumpf-König zählt als Ass.
	
5
3 Asse (3 oder 0). Der Trumpf-König zählt als Ass.
	
5
1 Ass (4 oder 1)
	
5
2 Asse ohne Trumpf-Dame. Der Trumpf-König zählt als Ass.


[bookmark: _Toc117450217]
Übungsfragen Starke 2er-Eröffungen und Schlemmreizung – Teil 2

1. Ihr Partner hat 2eröffnet und auf Ihr 2-Relay 2 geantwortet. Was reizen Sie jetzt?

	a
1098643
3
D42
643
	b
9743
A5
D652
982
	c
8
KD63
63
AK6543
	d
1076432
K43
5
965

	

_________________
	

_________________
	

_________________
	

_________________




2. Sie haben 2eröffnet und auf Ihr 2-Relay Ihres Partners 2 geantwortet. Ihr Partner reizte darauf 3. Was reizen Sie jetzt?

	a
AK9432
A5
KD2
A2
	b
KDB943
AK2
72
KB10
	c
AKD104
K5
A32
A63
	d
AKB863

AKD2
732

	

_________________
	

_________________
	

_________________
	

_________________




3. Ihr Partner hat 1 eröffnet. Auf Ihr 1-Gebot hat der Partner Sie in 3gehoben. Was reizen Sie jetzt?

	a
D92
A432
764
632
	b
K3
A8543
743
653
	c
K53
KDB93
A4
K65
	d
76
A852
D7
AD942

	

_________________
	

_________________
	

_________________
	

_________________


[bookmark: _Toc117450218]
Lösungen Starke 2er-Eröffungen und Schlemmreizung – Teil 2

1. Ihr Partner hat 2eröffnet und auf Ihr 2-Relay 2 geantwortet. Was reizen Sie jetzt?
	a
1098643
3
D42
643
	b
9743
A5
D652
982
	c
8
KD63
63
AK6543
	d
1076432
K43
5
965

	
passe
Mit bis zu 3 FL passt man, wenn kein Fit vorliegt. Vielleicht wäre 2 besser zu spielen, aber das Gebot ist vollspielforcing.
	
2 SA
Das Gebot forciert bis zum Vollspiel. So können wir heraus-finden, ob wir besser  (können zu fünft sein) oder SA spielen.
	
3
Auf in den Schlemm!
Das Gebot zeigt keine Einladung, sondern eine schlemminteressierte Hand.
	
4
Abschlussgebot. Gegenüber einem Semiforcing ist diese Hand mit 5 FV ausreichend für ein Vollspiel.



2. Sie haben 2eröffnet und auf Ihr 2-Relay Ihres Partners 2 geantwortet. Ihr Partner reizte darauf 3. Was reizen Sie jetzt?
	a
AK9432
A5
KD2
A2
	b
KDB943
AK2
72
KB10
	c
AKD104
K5
A32
A63
	d
AKB863

AKD2
732

	
4SA
Partner hat Schlemmin-teresse, ich habe selber alle Kontrollen, deshalb stelle ich die Asfrage.
	
4
Partner hat Schlemmin-teresse, ich reize meine erste Kontrolle (es fehlt die -Kontrolle)
	
4SA
Partner sollte für die Hebung 3 -Karten haben. Da wir alle Kontrollen haben, stellen wir die As-Frage.
	
4
Partner hat Schlemmin-teresse, ich reize meine erste Kontrolle. Dies Gebot verneint die 
-Kontrolle.



3. Ihr Partner hat 1 eröffnet. Auf Ihr 1-Gebot hat der Partner Sie in 3gehoben. Was reizen Sie jetzt?
	a
D92
A432
764
632
	b
K3
A8543
743
653
	c
K53
KDB93
A4
K65
	d
76
A852
D7
AD942

	
passe
Partner lädt zum Vollspiel ein, doch wir haben eine Minimumhand.
	
4
10 FV, also nehmen wir die Einladung an. (Einladung nimmt man ab guten 8FV an.)
	
4SA
Gegenüber Partners 17-19 FV habe ich Schlemminteresse, ich habe selber alle Kontrollen, deshalb stelle ich die Asfrage.
	
4
Gegenüber Partners 17-19 FV habe ich Schlemminteresse, ich reize meine erste Kontrolle. Dies Gebot verneint die 
-Kontrolle.
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